

Emancipación

C N T I F A I J J L L

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Miércoles, 13 octubre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 8

El camino que conduce hacia la alianza hay que recorrerlo con más rapidez

Editorial

No nos explicamos, de manera alguna, que después del tiempo transcurrido, tan pródigo en inapreciables enseñanzas, no hayamos llegado a esa ansiada conclusión significada por la Alianza de las dos Organizaciones proletarias, C. N. T. U. G. T.

Sabemos positivamente, que la masa total de trabajadores inscriptos en una cualquiera de las dos Centrales, ansian esa Alianza como asunto de vida o muerte, o sea, como causa primordial y consubstancial con la victoria definitiva del Pueblo hispano sobre su feo enemigo el fascismo.

Y nos hacemos unas preguntas: ¿Quién o quiénes impiden la realización de este legítimo y natural deseo de los trabajadores cenetistas y ugetistas? ¿Dónde está la causa que frena este impulso de los productores hacia su mutua aproximación? ¿Quién obstaculiza la marcha firme y sincera de las dos sindicales hacia su Alianza?...

Nadie responde, y, sin embargo, todos adivinamos el origen bastardo de este retraso. El origen hay que buscarlo en los medios propios y extraños. Por un lado, la convencional incompreensión de cuatro individuos de un matiz tan esencialmente partidista y con un desconocimiento tan enorme de la realidad, que anteponen sus cuestiones particularísimas, al bien común. Por otro, los elementos pseudo antifascistas, que, enquistados en nuestros medios, ayudan eficazmente a la causa reaccionaria, provocando la desunión. Es por esta razón, por la que tanto hemos propugnado y seguiremos propugnando, «la depuración a fondo de nuestra retaguardia». Tenemos que atenernos a esa realidad tan palpitante si queremos ganar la guerra.

Hay que ir a esa Alianza C. N. T. U. G. T.; lo exige la guerra y su necesidad de ganarla rápidamente; lo exige el motivo fundamental sobre el que se basó nuestro movimiento netamente obrerista; lo exige la nueva estructuración económica de nuestro país, de acuerdo con la apremiante necesidad de trastocar todo el viejo sistema sobre el que se asentaba la farsa secular del capitalismo hispano.

Venga ya esa ansiada Alianza que, como prolegómeno sintomático del triunfo final, y conseguido este propósito, los proletarios de Iberia, firmemente unidos tras la misma finalidad «inmediata», libres, además, de preocupaciones de táctica, tendrán un inmediato y único anhelo: ganar la guerra y no perder la Revolución, que fué el motivo sublime que les impulsó a contrarrestar, a fuerza de inmensos sacrificios, el movimiento «hacia atrás» que iniciaba la reacción, sirviéndose de todos los medios armados de que disponía un Gobierno incauto, incapacitado e inepto para gobernar a un pueblo de un tan hondo sentido libertario como el español.

Hágase la Alianza; pero a la mayor brevedad posible. El tiempo urge y no son horas de trámites.

Los obreros revolucionarios esperan, impacientes.

Los artistas cinematográficos de Hollywood inician una formidable protesta contra el hijo del asesino Mussolini

Washington, 12 octubre (23 h.)—Numerosos antifascistas italianos y americanos se manifestaron ayer ruidosamente ante la embajada de Italia, donde se encontraba el hijo de Mussolini. Llevaban numerosos carteles en los que se decía: «Roosevelt no debe estrechar la mano al hijo de un agresor».

El hijo de Mussolini se trasla-

dó a Hollywood, de donde salió casi inmediatamente ante el recibimiento de desagrado que se le hizo. Más de 200 actores de cine habían hecho una colecta entre ellos para que la primera página de los periódicos se destinase, como se hizo, a una información de vigorosa protesta contra la presencia en Hollywood del hijo de Mussolini.

Perfiles locales

La pesadilla de las «colas»

Son las seis de la mañana. Desgarrando con la vista el velo de las agonizantes sombras del alba que se inicia, veo unos grupitos de mujeres que, diligentes, se afanan por llegar a tiempo a cierto lugar, corriendo por las calles, con una cesta al brazo...

¡Cómo han madrugado estas mujeres! Van a las «colas». Palabra fatídica, que encierra en sí un tormento dantesco; toda una mañana, seis u ocho horas, de pie, con los nervios en tensión, disputándose entre sí, temblando a la idea—como ocurre a veces—de que, al llegar su turno, se haya agotado la codiciada mercancía.

¡Las «colas»! Situación creada por la cruenta guerra que estamos sosteniendo contra nuestros verdugos. Sólo al oír la palabra «cola», un escalofrío de terror recorre el cuerpo del más valiente.

Yo propongo que se eleve un monumento conmemorativo a la «heroína» de las colas!

Repetimos que el cuadro que ofrecen estas pacientes «colistas» en las calles, a las puertas de los establecimientos o ante los puestos de viveres, es desconsolador.

Y no nos cansaremos de llamar la atención de los organismos competentes para que, cuanto antes, supriman este espectáculo inhumano, creando las tarjetas de abastecimiento racionado.

El decoro, la humanidad del pueblo almeriense, no pueden seguir en este lamentable estado. Se impone el remedio.

Organícese cuanto antes el racionamiento de viveres con tarjeta, y las infortunadas «colistas» lo agradecerán de todo corazón.

QUISQUILLOSO

Eden se entrevista con Chamberlain

Londres, 12 octubre (23 h.)—El señor Eden ha celebrado esta mañana una extensa conversación con el jefe del Gobierno. Se cree que trataron del problema de la No Intervención y de la exposición que Eden hará mañana en la reunión ministerial.—(Fabra).

Telegrama de pésame

Valencia, 12 oct. (23 h.)—En nombre del Buró Político del Partido Comunista, «Pasionaria» ha dirigido a Thorez un telegrama de pésame por la muerte de Vaillant-Couturier.—(Fabra).

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—Nuestras fuerzas atacaron con bombas de mano los puestos de escucha de la carretera de Extremadura, en el frente de Madrid, haciendo huir al enemigo. Las baterías propias hicieron fuego de concentración sobre algunos grupos enemigos en el sector de Navacerrada, sembrando el pánico, entre ellos y causándoles muchas bajas. La artillería facciosa ha bombardeado muy intensamente el casco de la capital.

NORTE.—FRENTE ORIENTAL.—Continúa la ofensiva enemiga.

Los rebeldes han avanzado hacia Dago y Parrés.

FRENTE OCCIDENTAL.—Fueron hostilizadas con fuego de mortero las posiciones de Olivares.

FRENTE SUR.—Los facciosos tomaron Peña Luján y Loma del Ajo.

La primera parte de la jornada ha transcurrido sin novedad de interés.

SUR.—En el sector de Cabeza Mesada nuestras fuerzas han realizado algunos avances. En el de Valsequillo, fuerte tiroteo. Al retener la acción enemiga de ayer en el cruce de las carreteras de Villanueva del Duque a Belmes e Hinojosa a Peñarroya, se adelantó 700 metros nuestras primeras líneas. La artillería facciosa ha cañoneado nuestras posiciones de Fachona y Modapelo (Jaén). Replicó la propia certeramente. Tiroteo en las cernanías de Pitres y Pórtugos (Granada).

Nuestras fuerzas fortificaron las posiciones ocupadas. Ha continuado la actividad al Sur del Ebro, mejorando las posiciones en los sectores de Fuentes de Ebro y Puebla de Albornón. Se ha pasado a nuestras filas un alférez.

LEVANTE.—Acción de nuestra infantería sobre Torremocha, Torrelacárcel y Singra, llegando hasta el kilómetro 2 del primera de los pueblos citados, después de hacer huir a la desbandada a las fuerzas que de él habían salido.

En un reconocimiento que llegó hasta Vallecillo, nuestra artillería actuó eficazmente sobre las posiciones antes aludidas y sobre la vía férrea en las proximidades de Concud y posiciones del Carrascal, Pancho Villa y Teruel. Nuestras baterías batieron concentraciones enemigas, en el kilómetro 9 de la carretera Terriente a Toril.

ESTE.—En el Alto Aragón, en la mañana de hoy, fuerzas de la columna Norte atacaron las posiciones enemigas de Punta Cue, Paco de Asún y Las Cruzolas, consiguiendo ocupar las primeras y dejando cercadas a la última. La columna del Sur ha ocupado las posiciones enemigas de Tierrepunda y Cortedarpa, así como el frente de Ermita desde San Bartolomé hasta la cota 1052 de San Félix de la Picarisa. Se ha presionado fuertemente sobre posiciones enemigas de Pinta Selva y El Coronazo.

Ejército del Aire

La aviación leal ha tenido hoy una de las más brillantes jornadas de la presente lucha.

En los frentes de Aragón, por la parte del Ebro y con motivo de un movimiento de nuestras tropas, para modificar algunas de sus posiciones actuales, la aviación facciosa pretendió actuar contra las fuerzas leales, y ello dió lugar a dos combates aéreos librados en las proximidades de Fuente de Ebro.

El primero se desarrolló a las nueve de la mañana, y el segundo poco después del mediodía. En estos dos combates fueron derribados siete aparatos de caza facciosos, perdiendo nosotros sólo uno. Están prisioneros tres aviadores italianos, que tripulaban otros tantos aparatos Fiat. Otro aviador de la misma nacionalidad quedó carbonizado. Los prisioneros llevaban documentación que los acreditaba como pertenecientes al ejército de Italia, llevando, además, carnets extendidos en España por jefes italianos que se titulan Comandantes de bases aéreas establecidas en territorio español.

Leed y propagad EMANCIPACION

Ayer tarde en el Cervantes

Un grandioso acto anti-fascista, conmemorativo

Organizado por el Frente Popular, se celebró ayer tarde, en el Teatro Cervantes, un imponente acto de afirmación anti-fascista, cuyo principal motivo fué rendir un homenaje a la Revolución Rusa, conmemorar la Revolución Asturiana y al mismo tiempo la Fiesta de la Raza.

El teatro se hallaba rebosante de público. Gran número de mujeres ponían la agradable nota de su asistencia y su atención al momento trascendente y emotivo del *meeting*.

Hacen uso de la palabra, los siguientes oradores:

José Morante, Morante, por el Socorro Rojo Internacional.

José Márquez Rodríguez, por los Amigos de la Unión Soviética.

Antonio Carrasco, por las Juventudes Socialistas Unificadas.

Juan Padilla, por las Juventudes Libertarias.

Urbano Carrasco, por el Partido Comunista.

Luis Cañadas, por el Partido Socialista.

Armand Guerra, por la C.N.T. y la F. A. I.

Pedro Pérez, por la U. G. T. y Juan Pérez Almansa, por Unión Republicana.

La mayoría de los oradores propugnaron, briosamente, por la Alianza Obrera Revolucionaria. También fué glosada la Revolución rusa y la asturiana de octubre del 34, en donde marchaban estrechamente unidos hacia el movimiento liberador, socialistas, comunistas y cenetistas, brindándonos un ejemplo a seguir.

Nuestro compañero de redacción, Armand Guerra, al levantarse a hablar, pide un minuto de silencio para conmemorar a los hermanos caídos en la lucha y también dedicado a los valerosos combatientes de los frentes norteños.

El momento es de indescriptible emoción. Comó un solo hombre, el público, en su totalidad, se pone en pie. Brillan lágrimas en algunos ojos.

Este minuto de silencio es de-

masiado elocuente: hablan los cerebros en fervida ofrenda a los héroes caídos y de enérgica repulsa a los traidores que no dudaron en ensangrentar su patria por satisfacer sus odiosas ambiciones.

Pasado este momento, estalla una clamorosa ovación, dándose vivas a Asturias y a los asturianos indómitos.

Entre otros muchos brillantes párrafos, el compañero Armand Guerra abogó por la Alianza, afirmando que ésta debe ir en el corazón de cada individuo y en sus hechos para con sus compañeros antifascistas de ideología distinta, pasando por encima de los dirigentes que a tal Alianza intenten oponerse. Dijo que los anarquistas son los primeros en tender los brazos a los militantes de otros sectores revolucionarios.

Fuó muy aplaudido. Pero los aplausos se convirtieron en clamorosa ovación cuando el compañero Guerra tendió los brazos al compañero comunista, Urbano Carrasco, en signo de alianza efectiva.

Sobre la conmemoración de la Fiesta de la Raza, varios oradores han coincidido, al afirmar que es una Fiesta de una nueva raza, que surge potente y viril desde el momento histórico que empieza en el 19 de Julio del 36.

El camarada gobernador, que se hallaba presente en el acto, fué ovacionado por el público, y tomando la palabra, se manifestó de acuerdo con lo expuesto por los oradores y decidido partidario de la depuración de la retaguardia y de la Alianza Antifascista. Al interesarse el camarada Armand Guerra, por la libertad de once compañeros detenidos, promete investigar el asunto y si realmente se trata de antifascistas serán puestos en libertad mañana mismo.

El acto ha resultado de una gran brillantez. Ha quedado una vez más patentizado el espíritu revolucionario que alienta en nuestra ciudad y que camina, firme y decidido, tras la máxima consecución de la victoria final.

trecha y con bases bien concretas con nuestros hermanos de la C. N. T. y en segundo término por que indudablemente aquella inteligencia habrá de constituir la base más firme para la total unificación de la clase trabajadora en una sola central sindical, arma poderosa en estos momentos de crisis social y fundamento esencialísimo para obtener la victoria definitiva sobre los enemigos seculares de la clase trabajadora que equivale a progreso y civilización.

Hagamos entre todos, y empleemos todas nuestras fuerzas en conseguir también, que el partido único del proletariado sean una realidad en el más corto plazo.

Cordialmente os saludamos y os deseamos los mayores éxitos en vuestra gestión, quedando incondicionalmente vuestros y de la Causa que defiende el pueblo en armas.—*Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de la Finanza.*

Editado en "Industrias Gráficas Socializadas"

LOCALES

Gobierno civil

Se han recibido en este Gobierno civil las cantidades que se indican a continuación, donadas por las organizaciones que se citan y cuyos fines son detallados.

El personal de la Jefatura de Montes entrega 82 pesetas para ser destinadas a refugios.

La Unión Bracera de la U. G. T., de Garrucha, entrega 316,50 pesetas para ser destinadas a las víctimas del criminal bombardeo.

El Consejo Municipal de Ohanes entrega 60 pesetas para ser destinadas a refugios.

Federación Comarcal de Sindicatos Unicos de Gergal C. N. T.

Se convoca a todos los trabajadores ocupados en Casas de Banca, Cajas de Ahorros, Agencias de Seguros, que comprende esta comarcal encuadrados en los Sindicatos de la C. N. T., o simpatizantes que deseen ver constituida la Sección Comarcal de Trabajadores de Banca, Ahorros y Seguros C. N. T., a la reunión que se celebrará el día 22 del mes en curso, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Exposición sobre la conveniencia de crear la sección.
- 2.º Creación de la Sección

Local o Comarcal afecta al Sindicato Regional y a la Federación Nacional respectiva.

- 3.º Nombramiento del Comité.
- 4.º Asuntos generales.

Por la importancia que para los trabajadores de la Banca, Cajas de Ahorros, y compañías de seguros tiene la reunión citada, se espera la puntual asistencia.

Asistirá un delegado de la Federación Comarcal de Sindicatos Unicos.

Por la Federación Comarcal.—*El Secretario.*

Sindicato Unico de Oficios Varios

Por la presente nota, ponemos en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que a partir del día 15 del corriente mes, dejaremos de hacer entrega de los víveres que estamos distribuyendo.

Los compañeros que para esa fecha no hayan retirado lo que les haya correspondido, perderán el derecho a ello.—**EL COMITE.**

Sindicato Unico del Transporte (Sección Chófer) C. N. T. A. I. T.

Por la presente se cita a todos los compañeros afiliados a esta sección, para que acudan a la reunión que celebraremos hoy, día 13 de los corrientes, en nuestro domicilio social.

Dado el interés de los asuntos a tratar, esperamos de todos los compañeros, puntual asistencia.—**EL COMITE.**

Leed HOMBRES LIBRES

Suscripción "Pro Diario" ¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado, por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin ha quedado abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro diario!

	Pesetas
Suma anterior	8.648,55
Pedro Montoya	20,00
José Casteleiro	25,00
Un compañero R.	5,00
Otro compañero I.	5,00
José Sánchez	10,00
Un capitán.	5,00
José Muñoz	10,00
Uno	2,50
Ramón Zapata	25,00
Juan Sánchez Ruiz	5,00
Antonio Pozo Ruiz	5,00
Sindicato Unico del Transporte, Sección Agencias y Almacenes.	50,00
José Núñez Estrella.	5,00
Justo Tebar Pérez	5,00
Miguel López Hernández	5,00
Manuel Moreno	1,00
Antonio López Ruiz	10,00
Francisco Torel Ruiz	25,00
Antonio Fernández y compañera	25,00
Marita Ruiz	5,00
Rogelio Martín	5,00
Un sin partido	25,00
Un simpatizante	5,00
Un revolucionario	5,00
Un simpatizante	5,00
Margarita Labroña	5,00
Suma y sigue.	8.946,55

Servicio informativo retrasado

El gobierno japonés no se entiende

Tokio, 12 oct. (2 m.)—Han surgido dificultades entre los miembros del Gobierno, que obligaron al ministro de Negocios, Hirota, a publicar por sí solo la contestación a la resolución de Ginebra a las declaraciones norteamericanas.

Conmemoración de la proclamación de la República en China

Nankín, 12 octubre (2 m.)—Ayer se celebró con gran entusiasmo la fiesta nacional china, conmemorativa de la proclamación de la República.—(Fabra).

Los chinos atacan y rechazan a los japoneses

Shanghai, 12 octubre (2 m.)—Los japoneses han atacado Tchi-Tchia y Shang. Los chinos lucharon encarnizadamente, rechazando a los nipones, a los que han causado muchas bajas.

Choque de trenes

Buenos Aires, 12 octubre (2 m.)—Cerca de la estación del Retiro, chocaron dos trenes de viajeros, se ignora el número de víctimas, pero es bastante elevado.—(Fabra)

Elecciones cantonales en Francia

París, 12 octubre (2 m.)—De los 15 miembros del gobierno que se han presentado a las elecciones cantonales, 10 han sido elegidos, y los otros cinco han quedado para la segunda vuelta.—(Fabra).

La aviación iacciosa continúa con sus crímenes

Perpignan 12 octubre (2 madrugada)—Nueve aviones rebeldes han bombardeado Rosas y Lasselva. Las baterías anti-aéreas hicieron fuego contra ellos. Los agresores huyeron al aparecer tres aparatos de caza leales.—(Fabra).

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos -- Vermunt

Avenida I. de mayo

ALMERIA

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A

ALMERIA

Madrid-París

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia -- Economía

General Riego - ALMERIA

Estampas de retaguardia ¡Salud, combatiente herido!

Hans Meinzel es alemán. Pero un alemán de los buenos. Además, es un buen amigo mío. Nos conocimos en Berlín, antes del advenimiento del asesino Hitler. Hans Meinzel no era militante izquierdista. Era, a lo más, liberal, y, por ende, enemigo de toda opresión. Pero era —y es— un buen amigo de los judíos. Y esto, por sí sólo, es ya un tremendo delito en la Alemania «nazi». Un día, Hans Meinzel vio cómo un grupo de «nazis», en plena Mottzstrasse de Berlín, apaleaban a un matrimonio judío. Se interpuso. Protestó con vehemencia. Y la policía le detuvo y fué enviado a un campo de concentración. Supo que la mujer judía apaleada había muerto a consecuencia de la paliza. Y, desde el campo de concentración, Hans Meinzel escribió una carta de protesta, en términos duros, al propio Hitler. A los pocos días, Hans Meinzel fué, a su vez, apaleado y trasladado a otro campo de concentración, más al Norte. Hasta que una noche, harto de palos y nunca ahito de nutrición. Hans Meinzel logró burlar la vigilancia y escapar.

Recorrió Polonia y Rusia, y tuvo la suerte de que un barco soviético le tomase a su bordo, rumbo a Constantinopla. Desde allí tomó el tren y se vino a España. Acababa de estallar el movimiento en nuestro país. Hans Meinzel, antiguo oficial de campaña en la guerra europea, no podía ahora ir a combatir a nuestros frentes, como hubiera deseado, a causa de su deplorable estado de salud. Pero, en cambio, se aplicó a varias actividades auxiliares en la retaguardia. Este verano me encontré con mi amigo Hans Meinzel. Estaba sentado a la puerta de un bar, consumiendo un democrático café. Me invitó. No pude menos que aceptar. Y nuestra conversación giró en torno al cambio que había sufrido la hermosa capital alemana, desde que nos separamos.

—¡Berlín es ahora un cementerio! —me dice, con un suspiro—. Lo era ya dos años hace, cuando fuí enviado al campo de concentración. Teatros, Cines y Cabarets —¿te acuerdas del «Kabarett der Komiker»? —siguen abiertos, pero desiertos de público. La Kurfürstendamm está muerta; la Tauentzienstrasse ha enmudecido; el Zoo está abandonado... ¡Pobre Berlín! ¡Te repito que es un cementerio! La gente no sabe reír en Berlín.

Todo el mundo se atrinchera en sus casas, comiendo poco y mal y trabajando mucho. Los pocos transeúntes que por la noche te encuentras en las calles, todos van muy de prisa, y con el rostro hosco, repleto de preocupaciones... ¡Maldito sea Hitler y maldita sea la hora en que comunistas y socialistas se dividieron para dejar paso a esta canalla! Los comunistas son los culpables del «nazismo» criminal que, después de arruinar a Alemania, destruyen y asolan ahora a la noble España. Cierzo que el elemento anarquista alemán contaba con poquísima fuerza, pero la suficiente para señalar el peligro, como así lo hizo, a su debido tiempo, preconizando la unión de todos los sectores obreros, demócratas o revolucionarios, para aplastar al enemigo común. No se les hizo caso, como tampoco a los socialistas de extrema izquierda. Los comunistas se creían lo suficientemente fuertes para vencer al enemigo. Lucharon bravamente, eso sí; pero fueron desbordados por los «nazis». Y hoy lo están pagando muy caro.

En este momento veo cruzar por delante de nuestra mesa a una hermosa muchacha, de andares provocativos. Tras ella, unos obreros, y por el borde de la acera, renqueando penosamente, un miliciano al que faltan un brazo y una pierna y cuya cabeza está envuelta en un tupido vendaje.

Hans Meinzel ha interrumpido su perorata y, como movido por un resorte, se ha levantado de la mesa. Yo le sonrío, creyendo que su movimiento ha sido motivado por la gentil muchacha. Pero pronto salgo de mi error. Hans Meinzel, de pie, rígido, juntando los tacones, a la moda militar alemana, ha cerrado el puño y se ha quitado el sombrero, saludando con respeto y murmurando, con voz repleta de emoción:

—¡¡Salud, combatiente herido!!

Nuestro miliciano se ha detenido, ha vuelto la cabeza y ha sonreído, intentando saludar con su único brazo hábil, que sostiene una muleta.

En la mesa cercana a la nuestra, hay un joven elegante, sentado, con las piernas entrecruzadas y tocado con un sombrero de paja. Hans Meinzel se ha vuelto, y, de un manotazo, ha arrojado al suelo el sombrero

de paja del «pollo pera», al mismo tiempo que le grita:

—¡Abajo el sombrero, ante un combatiente herido! ¡A saludar, sinvergüenza!

Y el «pollito» no ha podido menos que saludar también, avergonzado. Algunos clientes han hecho lo propio.

Pero ya el herido se ha acercado a nuestra mesa, sonriendo, agradecido, pero con los ojos húmedos por la emoción.

Hans Meinzel ha ordenado al camarero sirva al combatiente herido lo que quiera, pues lo paga él.

Mientras tanto, algunos clientes se han acercado. Averiguamos que el combatiente herido viene de Brunete. Tiene una madre, anciana, y dos hermanitos, en los alrededores de Albacete...

Hans Meinzel se vuelve hacia el grupo y, en un español defectuoso, pero comprensible, exclama:

—Yo, alemán cien por cien, y enemigo mortal de Hitler, saludo en este camarada herido al luchador por la libertad de España y Alemania. Tal vez la metralla o las balas que le han herido tan gravemente, sean de procedencia alemana, y, si esto es así, yo te pido perdón, valiente camarada. Lo menos que debemos hacer todos los que en la retaguardia vivimos, es descubrirnos con el mayor respeto ante los hermanos nuestros que, heridos, regresan de los frentes. ¡Os lo dice un antiguo capitán del ejército alemán, que hizo la guerra europea!

Hay un movimiento y murmullos de aprobación entre la gente.

Hans Meinzel consulta su reloj, y, dándome una cita para el día siguiente, se dispone a marchar, no sin antes cuadrarse de nuevo ante el miliciano, repitiendo:

—¡¡Salud, combatiente herido!!

Los presentes se alejan también, saludando todos con respeto al miliciano herido. El «pollito» ha desaparecido. Un obrero joven, en mangas de camisa, dice:

—¡Vaya lección que acaba de darnos un extranjero!

Y replica el camarero, que está sirviendo al miliciano un café con leche:

—¡Pero es un extranjero que ha hecho la guerra y conoce el dolor!..

ARMAND GUERRA

**Este número
ha sido visado
por la censura**

Sobre la movilización y depuración de la retaguardia

La holgura es un crimen

Quisiéramos que los enemigos de esta campaña nuestra «Pro movilización civil», es decir, los que los domingos y los días festivos los dedican a la holgura, al paseo, nos dijeran si, al tropezar con algún soldado que llega del frente, no se sienten humillados, avergonzados de sí mismos.

Pero, lo dudamos. Es cuestión de auto-educación, y esta auto-educación no la tiene todo el mundo.

Decíamos en nuestros recientes artículos, que todo cuanto signifique PRODUCCION en nuestra retaguardia es, directa o indirectamente, en beneficio de la guerra.

Porque, lo que no se consume en los frentes de batalla, se consume en la retaguardia, entre los mismos productores.

La vida, por el mismo hecho de la guerra, ha cambiado por completo. Hoy, las circunstancias exigen un dinamismo permanente, una actividad de cada hora, de cada minuto.

Estamos obligados a ponernos a tono con las circunstancias que la guerra nos ha creado.

Pero hay todavía mucha gente, mucha, que parece no haberse enterado de que el 19 de julio del pasado año se derrumbó todo un régimen de oprobio, de injusticias y de usos y costumbres genuinamente burguesas, que nada tienen hoy de común con la nueva estructuración que estamos llevando a cabo.

Descanso dominical, festividades en semana, sábados «ingleses», jornada de ocho horas, todo eso feneció, de derecho, aquel julio memorable, para dejar paso a la nueva España de los Trabajadores. Y de hecho, muerto está todo eso.

Hay que enterrar a los «muertos». Hay que dejar en paz a esos aburridos domingos y días festivos y sábados ingleses y todas esas zarandajas impropias de los momentos que estamos viviendo.

Pero, ante todo, o al propio tiempo, hay que proceder también, dentro de las Sindicales y de los partidos políticos, a una depuración minuciosa, implacable.

El carnet, rojo o rojinegro, no garantizan nada. Es la conducta del individuo, pasada y presente, lo que nos interesa.

En una palabra: hay que proceder inmediatamente a la depuración de la retaguardia y, sin pérdida de tiempo, a la movilización civil. Lo exigen así la Causa antifascista y las perentorias necesidades de la guerra. Va en ello nuestra Victoria.

No podemos, ni debemos tolerar al individuo ambiguo o pasivo. La pasividad, la ambigüedad, son hoy, sinónimo de traición.

Y la traición, en los momentos actuales, se castiga, revolucionariamente, con la última pena.

Inspección Municipal Veterinaria

Con objeto de dar cumplimiento a la Orden del Ministerio de Agricultura de 15 de Septiembre (Gaceta del 17) reproducida en el B. O. de la provincia correspondiente al día primero de Octubre, se hace saber a los propietarios de ganados caballar, mular y asnal del término municipal de Almería, que durante los días trece, catorce y quince, deben presentar sus ganados de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en la esplanada comprendida entre la calle de Javier Sanz y de E. Aguilar (contigua al edificio de la escuela de Artes e Industrias), con objeto de proceder al empadronamiento estadístico y marca de aquellos animales de desecho que puedan ser vendidos para el abasto de las capitales en las cuales se halla autorizado su sacrificio.

Al propio tiempo, se hace saber a los industriales y particulares que tengan que sacrificar ganado en el Matadero Municipal, que al objeto de facilitar los certificados que previene la Orden del Ministerio de Agricultura deberán presentarlos para su reconocimiento en la Rambla (espaldas del mercado) de ocho a diez de la mañana, donde por el personal Veterinario de servicio en la Pla-

za de Abastos, serán reconocidos y facilitados los certificados de sacrificio. Almería 12 de Octubre de 1937.—El Alcalde, Manuel Alíñez.

Avisos y convocatorias

Sindicato Unico del Ramo de la Construcción

Ponemos en conocimiento de los compañeros pertenecientes a esta sección, que esta tarde, a las 6 en punto celebraremos junta.

También les advertimos que, según acuerdo, la no asistencia a la misma dará lugar a sanciones.

Por el Comité. — EL SECRETARIO.

Leed EMANCIPACION

El Blanco y Negro

ALMACENES
de
TEJIDOS
(Controlado
por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.
TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2
Teléfono 1755 :.: ALMERIA

Bar Fontanita

Bebidas - Licores
Vinos - Vermut
Tapas variadas
Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
· ARTICULOS NOVEDAD ·
Tiendas, 4 ALMERIA

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Plausible resolución de las Mujeres Liberales

Londres, 12 oct. (23 h.).—La conferencia de Mujeres Liberales ha votado una resolución en la que se declara que la política dilatoria del Gobierno inglés y falta de clarividencia e iniciativas de Ginebra tiene gran responsabilidad en las guerras actuales.

Pide al Gobierno que no reconozca los grupos de la agresión contra Abisinia y que, ante las frecuentes felicitaciones de Mussolini a sus fuerzas en España, que demuestran claramente la intervención italiana en España, reconozca el fracaso de la política de la No Intervención y que, si esas fuerzas no son retiradas, se den al gobierno legal de España todas las facilidades para comprar armas y material de guerra.

Por lo que al Extremo Oriente se refiere, piden que se reconozcan las agresiones japonesas y se impidan todas las importaciones niponas, ayudando al mismo tiempo a China.

El jefe del Gobierno yugoslavo, en París

París, 12 octubre, (23 h.).—Ha llegado el jefe del Gobierno yugoslavo que, con el Ministro de Negocios Extranjeros francés, ha firmado esta mañana la renovación del Tratado de amistad y consulta franco-yugoslava.—(Fabra).

Un consúl yanqui asesinado

Beyrouth, 12 octubre (23 h.). El consúl general de los Estados Unidos ha sido asesinado a tiros por un armenio, al que había sido negado un pasaporte.—(Fabra).

Los naufragos del "Cabo Santo Tomé", en Argel

Argel, 12 octubre (23 h.).—Los marinos del «Cabo Santo Tomé» se muestran reservadísimo sobre el hundimiento del barco. Han declarado que salieron de Odessa el 5 de octubre, con 5.200 toneladas de mercancías, y el domingo a las cinco de la mañana vieron, a tres millas del Cabo Rosas, a dos contratorpederos que le agredieron inmediatamente. El vapor español contestó al fuego, mientras que se dirigía a toda marcha hacia el Golfo de Bone. Fue alcanzado por el fuego de los agresores y encalló a 400 metros de la costa. Agregan que un hidroavión italiano voló sobre los restos del navío, internándose en alta mar.—(Fabra).

Agresión japonesa

Londres, 12 oct. (23 h.).—Comunican de Shanghai que tres automóviles de la Embajada de Inglaterra que se dirigían de Nankin a Shanghai, fueron agredidos por seis aviones japoneses. No hubo víctimas.—(Fabra).

Últimas noticias de nuestro servicio telefónico

Comunicación de la Fiesta de la Raza

Valencia, 13 octubre (2 m.). El Ministro de Instrucción Pública ha leído esta noche una alocución dirigida a los pueblos de América, con motivo del día que evoca la gloria de Colón. Dice que la negra traición de generales sublevados abrieron las puertas de nuestra patria a la invasión extranjera, y que contra ella defendemos nuestra patria, nuestra República y nuestro derecho a una vida más próspera. Saluda a Méjico, que gallardamente fué el primero de América que nos tendió la mano, y a su presidente Cárdenas, que acudió en ayuda de nuestra patria contra la cobarde agresión de los fascistas de Italia y Alemania. Saluda a todos los pueblos del Continente, cuya solidaridad moral y material sentimos con agradecimiento y emoción. Declara que el Gobierno de la República española, empeñado en la titánica lucha con los fascistas invasores de Italia y Alemania, no puede estar ausente de la fiesta del día de la Raza y realiza hoy un propósito de siglos, creando en la heroica e invicta ciudad de Madrid un museo de Indias, destinado a recoger las muestras arqueológicas, históricas y artísticas de las culturas anteriores y posteriores al descubrimiento de América. El Gobierno de España, firme en la defensa de su patria y seguro de la victoria, piensa en el día de hoy como una promesa de mejor día para nuestra raza, para todas las razas de nuestra raza, para la Humanidad de América y España, libres de todas las opresiones, dueñas de sus destinos y de su magnífico porvenir. Figura a continuación el texto íntegro de la disposición, creando el Museo de Indias.—(Fabra).

La canalla fascista bombardea de nuevo al heroico Madrid

Madrid, 13 octubre (2 m.).—La artillería enemiga cañoneó anoche intensamente la capital, cayendo obuses en la zona de Lavapiés, Progreso, Hospicio y Cuatro Caminos. También cayeron algunos obuses en las calles de Serrano, Velázquez y barrio de Salamanca. Las víctimas por este bombardeo se elevan a una veintena de muertos y unos treinta heridos. Este cañoneo fué precedido de un combate en uno de los sectores cercanos a Madrid, con motivo de un relevo de fuerzas. Se registraron algunos combates en el sector Sur y en la carretera de Extremadura, sectores de Usera, Villaverde y Casa de Campo, destacándose el duelo artillero.

En el Jarama hay tranquilidad. En la región se realiza nor-

malmente la recolección de la uva.

Testimonio de adhesión a Companys

Barcelona, 13 oct. (2 m.).—Después de haber anunciado el presidente de la Generalidad, Companys, ante la proximidad del final de su mandato, que no presentará nuevamente la candidatura ni aceptará que se le reelija, todos los periódicos catalanes se ocupan extensamente de la importante cuestión que se plantea a la región autónoma. Izquierda Republicana ha renovado su adhesión a Companys en un comunicado en el que dice que es gúfa insustituible del pueblo catalán. Numerosas comisiones han visitado a Companys para testimoniarle también su adhesión.—(Fabra).

Detalles de la lucha en Asturias

Gijón, 13 octubre (12 m.).—El enemigo ha presionado violentamente en el sector de Cangas de Onís. Esta población se encuentra convertida después de un espantoso bombardeo por parte de la aviación enemiga, que puede decirse que ha convertido la villa en un montón de escombros. Arrojaron centenares de bombas incendiarias y explosivas, y este bombardeo sólo puede compararse con el de Guernica. Hoy la aviación enemiga bombardeó Infiesto y Gijón. En esta ciudad arrojaron unas sesenta bombas desde la barriada del Llano al Paseo de Girbal, destruyendo unas 15 casas y causando cuatro muertos y diez heridos.

En la zona de Cangas de Onís, el enemigo tras fuerte ataque consiguió cruzar el río Sellar en la parte de Ozanes.

Nuestras fuerzas contraatacaron enérgicamente y recuperaron dos cotas ocasionando al enemigo numerosas bajas.—(Fabra).

"Pro acorazado España"

Barcelona.—Se ha reunido el Comité Central «pro acorazado España», que realiza importantes gestiones para recaudar fondos y construir una unidad de guerra que así se denomine. Colaboran varios países americanos, y la empresa la han organizado representantes del Frente Popular.—(Fabra).

Martínez Barrio envía un telegrama de pésame por la muerte de Vaillant-Couturier

Valencia, 13 octubre (2 m.). El Presidente de las Cortes estuvo en su despacho y recibió la visita de diversos diputados. El Sr. Martínez Barrio ha dirigido un telegrama al periódico francés «L'Humanité» por la muerte de Vaillant-Couturier, que constituye, no sólo para Francia, sino para España también, un doloroso quebranto.—(Fabra).

La Unión pro Sociedad de Naciones en favor de la España leal

Londres, 13 octubre (2 m.).—Se ha celebrado una reunión extraordinaria de la Unión pro Sociedad de Naciones, en la que se pidió que se apoyaran concretamente las protestas contra las violaciones por ciertas potencias. Presionar económicamente a los agresores y, en caso de que respondieran con un ataque, los ingleses deberían defenderse como lo hicieron antaño. Se aprobó una resolución para que se defendiera el levantamiento del embargo de armas al Gobierno español, en caso de que en breve plazo no termine la intervención extranjera, y pidiendo la imposición de sanciones económicas al Japón.—(Fabra).

Otra nueva reunión del Comité de No Intervención

Londres, 13 octubre (2 m.).—Se cree que el Comité de No Intervención celebrará una reunión y en caso de no haber acuerdo, la actitud de Francia e Inglaterra ya habrá sido decidida de antemano.—(Fabra).

Delbos recibe en París a Ossorio y Gallardo

París, 13 octubre (2 m.).—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido a varios embajadores, entre ellos al señor Ossorio y Gallardo.—(Fabra).

El embajador francés se entrevista con Eden

Londres, 13 octubre (2 m.). El embajador francés señor Corbin ha celebrado una entrevista con Eden para ponerle al corriente según parece del punto de vista francés sobre la nota italiana antes del Consejo de mañana.—(Fabra).

Combate aéreo en Nankin

Shanghai, 13 octubre (2 m.). Esta mañana tuvo lugar un combate aéreo sobre Nankin, en el curso del cual fué derribado un aparato japonés, y otros tres resultaron averiados, teniendo que aterrizar cerca de Nankin. También cayó un aparato chino.—(Fabra).

Antes de entregarla la destruyen

Shangay, 13 octubre (2 m.). Los japoneses han ocupado la estación de Radio de Chi-Chan en la desembocadura de Yang Tse, pero los chinos antes de evacuarla la destruyeron.—(Fabra).

Son copados dos mil soldados japoneses

Shanghai, 13 octubre (2 m.).—Dos mil soldados japoneses que cruzaron el arroyo Won-Sung se hallan cortados por los chinos después de un encarnizado combate librado esta mañana, ha sido detenido el avance de los japoneses hacia el Oeste. La ofensiva entablada ayer por los japoneses ha fracasado por completo.—(Fabra).

Las elecciones cantonales en Francia

París, 13 octubre, (2 madrugada).—Los resultados completos de las elecciones para los Consejos Generales son los siguientes:

Debieron ser elegidos 1.535 Consejeros.

Lo han sido 1.058 y quedan 467 para la segunda vuelta.

Los comunistas, que eran 6 en 1931, son ahora 8 y tienen 3 candidatos más, favorecidos para la segunda vuelta. Los socialistas son 99, ganando 12 puestos con 77 candidatos más, favorecidos para la segunda vuelta.

Los socialistas independientes son 6 y tienen 10 candidatos para la segunda vuelta.

Los de Unión Socialista Republicana tienen 31 elegidos y 27 candidatos más para la segunda vuelta.

Los candidatos socialistas elegidos son 346.

Poseen el mayor número de candidatos favorecidos para la segunda vuelta con 195.

El total de los elegidos pertenecientes al Frente Popular es de 491, restando 312 candidatos favorecidos para la segunda vuelta, de un total de 467.

Además de los partidos de izquierda, ganan con respecto a las elecciones de 1931-1936, especialmente el partido radical-socialista.

Por el centro han sido elegidos 95 radicales independientes, 15 demócratas populares católicos, 183 republicanos de izquierda, un total de 292 elegidos y 100 candidatos más para la segunda vuelta.

Los tres partidos pierden algunos puestos.

De la derecha han sido elegidos 270, entre conservadores, partido socialista y la Rocque y derechistas del grupo Marín.

El famoso partido de Lorient ha tenido un único elegido.

Los partidos derechistas tienen sólo 50 candidatos para la segunda vuelta, y pierden muchos grupos con respecto a las elecciones de 1931 y 1936.

En las elecciones para los Consejeros de distritos tienen que ser elegidos 1867 concejales.

Han resultado elegidos 12 comunistas, 85 socialistas y 19 de Unión socialista republicana.

7 socialistas independientes y 602 radicales socialistas.

Quedan favorecidos para la segunda vuelta 160 radicales socialistas y 142 socialistas.

En el Centro han sido elegidos 89 radicales independientes, 40 demócratas populares católicos, 186 republicanos de izquierda, con un total de 316.

Quedan 149 candidatos para la segunda vuelta de estos partidos.

De las derechas han sido elegidos 307 del grupo Marín, 67 conservadores y unos 20 del partido de la Rocque, pero quedan pocos candidatos para la segunda vuelta.